

我为群众办实事

“欢迎大家来李家山观光旅游、采摘茶叶，更诚恳地邀请有识之士来李家山投资兴业、共谋发展，共同推进乡村振兴。”……近日，网络上一段短视频中，廖利忠站在沐川县沐溪镇庙坪村海拔1200多米的李家山有机茶基地，向人们娓娓道来，为庙坪村代言。

庙坪村是市经济合作外事局的对口帮扶村，于2016年整村退出贫困村序列，廖利忠就是市经济合作外事局驻沐川县沐溪镇庙坪村的第一书记。今年48岁的廖利忠是中共党员，先后被评为“乐山市优秀共产党员”“乐山市第二届最美退役军人”“乐山市全域开放先进个人”等。今年初，廖利忠开始驻村帮扶庙坪村，把永不褪色的绿色情怀挥洒在山间乡村。



廖利忠(右一)到田间地头与村民交谈产业发展 王娟 摄

驻村帮扶办实事 凝心聚力促振兴 ——记沐川县沐溪镇庙坪村第一书记廖利忠

贴心为民 狠抓村民生产生活安全

“村民的生命安全和身体健康是家庭幸福与发展的基础。”驻村工作中，廖利忠把疫情防控工作、安全工作当作重中之重。今年3月，在他的组织协调下，庙坪村举行安全知识大讲堂，邀请卫生健康、消防部门的工作人员向村组干部、驻村工作队队员、村内企业负责人等宣传疫情防控、消防安全等知识。该村各村民小组组长与村委会签订安全生产责任书，进一步增强村民们的安全意识。

近几年来，庙坪村境内的庙坪河受山体滑坡落石影响，造成庙坪河峡谷段到大石片段近400米的河床升高，由此导致下游6户村民20多人面临山洪冲击的危险。得知河道险情后，廖利忠当即向市经济合作外事局汇报，争取到该局1万元的经费支持，帮助村里排除了这一险情。

为了抓好防汛减灾工作，今年进入主汛期以来，廖利忠和驻村工作队、村干部切实加强对村民们的防汛知识宣传，做到雨前、雨中、雨后巡查，把防汛减灾工作措施落实到位。

今年8月，持续多日的旱情一度导致庙坪村四组五组原有饮用水源枯竭，部分村民饮水受到影响。对此，廖利忠带领驻村工作队会同村干部翻山越岭寻找新的水源。村上经费短缺，为了把山泉水引到农户家里，他努力协调，争取到市中区消防救援大队和沐川县消防救援大队为村上捐赠2200米输水管道、储水罐及配件等价值近2万元的抗旱物资，及时解决了村上100多户共计300多人的饮水问题。

因地制宜 推动乡村振兴

如何进一步富民强村、推动乡村振兴？这是廖利忠一直在思考的问题。“一方面，我们要稳定发展现有的茶叶、中药材、笋竹林等产业，另一方面要因地制宜，结合地方优势资源，引进业主发展好农业产业化经营，开发好李家山生态康养度假区项目。”谋定而动，廖利忠先后邀请海南鸿昱祥投资有限公司等省内外公司到村上考察，就开发庙坪村旅游资源、发展油茶产业等展开积极洽谈。

“廖书记是个热心肠，和我们大家打成了一片，对于村里的大小事情，村民家的困难，他都记挂在心间。工作中，他真抓实干，雷厉风行，总是冲在前面。”谈起廖利忠，庙坪村五组组长张家华竖起大拇指。村民们对他心系群众安危冷暖的场景也历历在目：贫困户杨再齐身患重病，廖利忠协助其家属对杨再齐转院治疗，并在杨再齐去世后对其家属给予关怀慰问；贫困户杨再容患有多年腿疾，廖利忠主动联系医院为其商定治疗方案，并为其捐助现金……

“我对人民群众的深情不变。希望在驻村工作中，通过与村民的共同努力，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，推动乡村全面振兴，让庙坪村村民的日子越过越好。”廖利忠表示。

记者 张清

沙湾区政协： 积极为农民增收 建真言 谋良策 出实招



本报讯(叶启云 记者 杨心梅 摄影报道)田野里，数台耕整机来回穿梭，将秸秆碎化还田平整；沙地中，10多名工人掏沟垒厢撒籽盖膜，精心培育油菜苗……15日，记者在沙湾区轸溪镇金牛村看到，田野里正是一片热火朝天的繁忙景象。

“小微协商真管用，凝聚了智慧共识，成果转化也很快，村里的100多亩闲置稻田和玉米地马上就得到有效利用……”沙湾区政协委员、轸溪镇政协联络站站长刘维看着田里的热闹景象，心里很高兴。她告诉记者，今年7至8月，沙湾区遭受罕见的持续高温干旱天气，导致部分农作物受灾，给农户造成一定损失，为确保农民灾年不减收，沙湾区政协积极通过各镇(街道)政协联络站，把充分利用秋冬闲田促进农民增收作为小微协商的一项重要内容，积极为农民增收建真言、谋良策、出实招。

按照区政协的要求，轸溪镇政协联络站组织联络站工作人员和下沉市、区政协委员深入村组调研，广泛收集村民有关秋冬闲田利用的建议意见，决定在稻田玉米地连片而往年秋冬季节利用率较低的金

牛村开展小微协商。经过沙湾区政协委员、当地村组干部和村民代表协商，形成了由当地长期从事农业开发的百家岭农业科技有限公司租赁100亩闲置稻田和玉米地种植油菜、每亩土地每年租金500元、当地有劳动能力的老年人到公司务工每人每天80元务工报酬的协商成果。

秋光不可负，农时不待人。协商结束后，百家岭农业科技有限公司赓即与金牛村对接签订土地租赁事宜，派出农业机械和工人对租赁的土地进行耕整并开展油菜苗的培育工作。“我们预计，这100亩‘闲田’将新增经济效益20多万元，可为周边农户带来户均5000多元的收入。”公司相关负责人周志旺信心满满。

记者了解到，今年8月以来，沙湾区政协充分发动镇(街道)政协联络站和下沉政协委员深入田间地头调研，已根据各地实际情况开展田间小协商、院坝微协商等27场次，促进种植秋玉米1000多亩、秋红薯5000多亩、秋洋芋2000多亩、秋大豆500多亩，发展大牲畜8000多头、小家禽5万羽，落实小春作物播面3万多亩。